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După un boom fără precedent în istoria 
recentă a României, pe parcursul 
anilor 2007 şi 2008, recesiunea 

economică mondială a atins şi ţara noastră. 
Scăderea drastică a comenzilor din domeniul 
transporturilor comerciale de marfă şi a 
construcţiilor a reprezentat un factor important 
care a dus la scăderea în general a investiţiilor. 
Societăţile de leasing au recalculat factorii de 
risc la care erau supuse firmele din România, iar 
creditele au fost acordate în următorii doi ani 
numai după verificări riguroase ale capacităţii 
financiare ale acestora.
În aceste condiţii, principalele societăţi de 
leasing s-au adaptat din mers, reuşind să 
păstreze portofoliile de clienţi între anumite 
limite, oferind noi instrumente financiare în 
concordanţă cu actuala situaţie economică 
internă. Apropiata relansare a economiei 
naţionale, investiţiile strategice anunţate în 
infrastructura rutieră reprezintă noile provocări 
ale unei pieţe încă fluctuante. Una dintre 
marile firme din domeniul financiar românesc, 
societatea BRD Sogelease IFN S.A. este acum 
gata să-şi asume un rol important în viitoarea 
relansare economică a României. 
Ca şi subsidiară de leasing a BRD - Groupe 
Société Générale, parte a Grupului Société 
Générale, aceasta are capacitatea de a-şi sprijini 
clienţii acordând finanţare pentru bunuri afe-
rente diferitelor domenii ale economiei naţio-
nale, precum autovehicule comerciale usoare si 
grele, echipamente de construcţii, echipamente 
industriale, medicale si agricole, imobiliare sau 
autoturisme. 
Folosind avantajul experienţei şi expertizei 
generate de apartenenţa la Grupul Société 
Générale, BRD Sogelease IFN S.A. a avut o 
evoluţie rapidă pe piaţa internă de leasing, fiind 
în topul primelor trei societăţi de leasing afiliate 
unui grup bancar din România. Mai mult decât 
atât, societatea este implicată activ în procesul 
de perfecţionare a produsului de leasing,  
oferind partenerilor alternative de finanţare 
rapidă, flexibilă şi într-o manieră profesionistă, 
oferte bazate pe o înţelegere clară şi corectă a 
produsului şi a legislaţiei în vigoare.

Interviul acordat în exclusivitate grupului 
nostru de presă a fost un bun moment de a în-
cerca să aflăm care sunt direcţiile în care va 
evolua piaţa de leasing din România:

nn �Truck&Van: Se vor relansa serviciile de fi-
nanţare în domeniul vehiculelor comerciale, 
astfel încât să ne apropiem de anul 2008?

nn Vorles Morlot: Finanţarea autovehiculelor 
era un serviciu oferit de mulţi ani de societatea 
noastră. Acum, încercăm să propunem noi 
pachete de servicii şi noi soluţii pentru piaţa 
românească, adaptate situatiei actuale. De 
exemplu, am semnat un parteneriat cu societatea 
de asigurări Allianz pentru garanţia vehiculelor 
finanţate, produs administrat de catre Marsh 
Romania. În acest cadru, BRD Sogelease 
asigură finanţarea şi propune servicii facultative 
complementare clienţilor săi. 

nn �T&V: Intenţionaţi să realizaţi anumite 
schimbări anul acesta în politica de leasing? 
Este bine ştiut că, în general, comparativ cu 
anii 2007-2008, condiţiile impuse de către 
toate societăţile de leasing de pe piaţa din Ro-
mânia sunt mai dure.  

nn V.M: În 2007-2008 bussines-ul mergea 
mai bine, era mai uşor, şi se înregistra un boom 
economic în sectoare precum cel imobiliar 
sau cel al construcţiilor. Societăţile de leasing 
contribuiau la această creştere prin finanţarea 
tuturor tipurilor de bunuri. Acum este mai 
dificil de realizat acest lucru, este mai  
complicat, dar misiunea noastră este să 

participăm la creşterea şi dezvoltarea economiei, 
luând însă în calcul riscurile. Şi în cazul 
instituţiilor de leasing trebuie să luăm în calcul 
care sunt riscurile atunci când finanţăm un bun 
şi ce facem cu acel bun la finalul contractului 
sau în timpul derulării acestuia. Dar misiunea 
rămânea aceea de a participa la dezvoltarea 
economică. Politica noastră nu se schimbă, 
dar luăm în calcul riscul de contrapartidă, 
risc aplicat pentru toate instituţiile financiare, 
fie ele societăţi de leasing, bănci sau instituţii 
financiare. Riscul de credit în această perioadă 
este mai mare, deoarece societăţile pot 
întâmpina dificultăţi pe parcusul derulării 
afacerii lor mult mai des decât în perioadele de 
creştere economică. 

nn �T&V: Care sunt planurile de viitor, mai ales 
dacă vorbim de anul acesta, un an complicat?

nn V.M: Planurile de viitor sunt legate 
inevitabil de cele ale grupului din care facem 
parte şi avem o sinergie în interiorul grupului. 
Misiunea noastră este să aducem noi clienţi 
care mâine vor deveni clienţi ai BRD.  
De asemenea avem parteneriate şi cu celelalte 
filiale ale grupului. În plus, oferim soluţii 
de finanţare unor parteneri din diferite nişe 
de piaţă, fie ei din domeniul construcţiilor, 
medical, agricultură. Viitorul înseamnă să 
lucrăm cu banca comercială BRD - Groupe 
Société Générale, să dezvoltăm relaţiile din 
interiorul grupului şi să lucrăm cu furnizorii 
de nişă pentru a ne dezvolta produsele pentru 
acele pieţe. 
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“

Vorles Morlot,  
Directorul General al BRD Sogelease:

BRD Sogelease IFN S.A  
sprijin` dezvoltarea economiei

Membru fondator al Asociaţiei  
de Leasing şi Servicii Financiare 
Nebancare (ALB), BRD Sogelease 

IFN S.A. este constant prezentă în topul  
celor mai mari societăţi de leasing din 
România. ALB numără în prezent 33 de 
societăţi de leasing şi 7 societăţi de credit 
de consum, ce reprezintă grupuri financiare 
nebancare de renume şi cu reprezentare 
internaţională. «Asociaţia Societăţilor 
Financiare – ALB România», organizaţie 
afiliată la Federaţia Europeană a Asociaţiilor 
Societăţilor de Leasing - Leaseurope şi 
membră a Federaţiei Creditului de Consum 
din Europa – Eurofinas, reprezintă un total 
de circa 92% din totalul pieţei de leasing 
din România şi aproximativ 63% din piaţa 
creditului de consum.


